
Kurzbericht zur Sitzung des Gemeinderats vom 20.12.2021 
 

Öffentlicher Teil: 

 

Direkt nach der Begrüßung gab Herr Bürgermeister Glaser bekannt, dass er  

sich um das Amt des Landrats in Biberach bewirbt. Kommenden Juli soll die Wahl 

zur Landrätin oder zum Landrat stattfinden. 

 

 

1. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 Die Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom 06.12.2021 wurden 

bekannt gegeben. 

 

 

2. Bürgerfragestunde 

 Es waren 10 Bürger anwesend. Fragen wurden nicht gestellt. 

 

 

3. Baugesuche 

  

 

3.1. Bauantrag  

Antrag auf Auffüllung von Bodenmaterial auf Flst. 459, Gemarkung 

Ingerkingen 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag entsprechend der Vorberatung 

des Ortschaftsrates einstimmig zu. 

 

  

 

3.2. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Errichtung einer Photovoltaik-Freiflächenanlage auf Flst. 1006, 

Rißstraße 50, Gemarkung Schemmerberg 

 Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag entsprechend der Vorberatung 

des Ortschaftsrates einstimmig zu. 

 

 

3.3. Bauantrag 

Teilabbruch mit Anbau eines Lagers inkl. Büro u. 

Betriebsleiterwohnung mit Neubau einer Garage m. Abstellraum auf 

Flst. 1128/9, Adolf-Kolping-Straße 20, Gemarkung Schemmerberg 

 Unter Auflage des Ortschaftsrates, die Dachfläche zu begrünen, stimmte 

der Gemeinderat dem Bauantrag mit vier Gegenstimmen und einer 

Enthaltung mehrheitlich zu.  

 

 

3.4. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Einbau von Dachgauben und Anbau an ein bestehendes 



Einfamilienhaus mit Carport auf Flst. 53, Weidenweg 7, Gemarkung 

Langenschemmern 

 Der Gemeinderat stimmte dem Bauantrag einstimmig zu. 

 

 

3.5. Antrag auf Befreiung 

Errichtung einer Gartenhütte auf Flst. 1014/3, Lupinenstraße 15, 

Gemarkung Langenschemmern 

 Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag einstimmig zu. 

 

 

3.6. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Errichtung einer Überdachung für Wohnmobil auf Flst. 460/29, 

Lindäcker 2, Gemarkung Langenschemmern 

 Eine Beratung im Gemeinderat ist nicht erforderlich. 

 

3.7. Bauantrag Tektur  

Teilunterkellerung Neubau eines 6-Familienhauses auf Flst. 964/13, 

Lindenstraße 81, Gemarkung Langenschemmern 

 Eine Beratung im Gemeinderat ist nicht erforderlich. 

 

 

3.8. Bauantrag im vereinfachten Verfahren 

Einbau einer Wohnung in das Dachgeschoss auf Flst. 61/4, Talstraße 

12/1, Gemarkung Alberweiler 

 Dieser Bauantrag wird, aufgrund unvollständiger Unterlagen, in der 

nächsten Gemeinderatssitzung abgestimmt. 

 

 

3.9. Bauantrag im vereinfachten Verfahren  

Neubau einer Lagerhalle auf Flst. 882/1, Riedweg 23, Gemarkung 

Altheim 

 Die beantragten Befreiungen wurden nach eingehender Beratung, 

entsprechend der Vorberatung des Ortschaftsrates mehrheitlich mit sechs 

Gegenstimmen und 2 Enthaltungen abgelehnt. 

 

4. Sanierung Mehrzweckhalle Ingerkingen 

-Vergabe der Abbrucharbeiten 

 Sachverhalt: 

Die Mehrzweckhalle in Ingerkingen soll grundlegend saniert werden. In den 

vergangenen Monaten wurden die entsprechenden Planungen erstellt und 

Zuschussanträge gestellt. Durch die Freigabe des Bundes, die 

Leistungsphase 5 und den Abbruch vergeben zu dürfen, kann nun mit dem 

Projekt gestartet werden und die Abbruchleistungen wurden 

ausgeschrieben 

Die Angebotsöffnung fand am 15.12.2021 statt. Es gingen 3 Angebote ein. 

 



Im Vorgriff auf die Abbrucharbeiten werden die Vereine in Zusammenarbeit 

mit dem Ortschaftsrat voraussichtlich Entkernungsarbeiten durchführen. 

Sollten die Arbeiten auf Grund der aktuellen Pandemie und evtl. 

Ausgangsbeschränkungen nicht ausgeführt werden können, wurden die 

geplanten Entkernungsleistungen als Eventualposition ausgeschrieben, um 

einen Preis der Abbruchunternehmen für diese Leistungen sichern zu 

können.  

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Abbrucharbeiten 

an die Fa. Späth aus Langenenslingen zum Angebotspreis von  

176.453,20 €. 

 

 

 

5. Medienentwicklungsplan Mühlbachschule  

- Ausstattung der Schüler mit Tablets ab der Klassenstufe 7 

Alle Schüler/innen ab der Klassenstufe 7 sollen mit einem individuellen 

Tablet ausgestattet werden. Der Gemeinderat wurde bereits mehrmals von 

der Verwaltung darüber informiert. Es wurde zwischen der Mühlbachschule 

und der Verwaltung festgelegt, dass iPads für die Schüler angeschafft 

werden sollen. Der Gemeinderat sprach sich mehrheitlich für Geräte mit 

einem höheren Arbeitsspeicher aus und hält in diesem Fall auch einen 

Eigenanteil der Eltern für angemessen.  

Nach ausgiebiger Diskussion wird die Entscheidung über die Anschaffung 

und die Höhe des Eigenanteils in eine der nächsten Sitzungen vertagt, da 

sich noch weitere Fragen ergeben haben, die zunächst noch geklärt 

werden müssen. 

  

 

6. Verschiedenes 

 

 

 1. Erste Sitzung im Neuen Jahr bereits am 24.01.2021 

Herr Link informiert das Gremium darüber, dass die erste 

Gemeinderatsitzung nicht wie bereits angekündigt am 31.01.2022, sondern 

bereits schon am 24.01.2022 stattfinden wird. 

 

2. Baumaßnahme Weetweg  

Die Asphaltarbeiten für den Ausbau des Weetweges in Schemmerhofen 

werden aufgrund der Witterung auf das nächste Frühjahr verschoben. 

 

3. European Energy Award 



Herr Bürgermeister Glaser informierte das Gremium darüber, dass die Re-

Zertifizierung für den European Energy Award mit 60,1 % geschafft wurde. 

Die offizielle Übergabe des Zertifikates steht noch aus. 

 

 

 


